12. évfolyam
Térgeometria


Térfogat- és felszínszámítás


Kocka:
(Z.: 2238) Egy kocka két szomszédos lapközéppontjának a távolsága 8 cm. Mekkorák a kocka élei?
(Z.: 2242) Egy kocka testátlójának a hossza 3,84 dm. Mekkora az éle?

Téglatest:

(Z.: 2243) Egy téglatest lapátlóinak hossza 4 cm, 5 cm, 6 cm. Mekkorák a téglatest élei?
(Z.: 2245) Egy téglatest különböző oldallapjainak a területe 15 cm2, 33 cm2, 67 cm2. Mekkora a térfogata?

(Z.: 2248) Egy téglatest oldallapjainak területe rendre 40; 60; és 96 cm2. Mekkora a térfogata?

(Z.: 2247) Egy téglatest térfogata 7500 cm3, egyik csúcsában összefutó éleinek aránya 3:4:5. Mekkora a felszíne?
(Z.: 2249) Egy téglatest egy csúcsba futó éleinek aránya 2:3:4, felszíne 1400 cm2. Mekkora a térfogata?
(Z.: 2250) Egy téglatest testátlójának a hossza 7 cm, felszíne 72 cm2. Mekkora az éleinek az összege?

(Z.: 2251) Egy téglatest testátlójának a hossza 7 cm, az alaplap területe 6 cm2, kerülete 10 cm. Mekkorák az élei?

(Z.: 2254) Egy téglatest térfogata 36 cm3, testátlójának hossza 7 cm, egyik élének a hossza 6 cm. Mekkora a téglatest többi éle?

(Z.: 2257) Egy téglatest éleinek az aránya 8:9:12, testátlója 187 cm. Mekkora a felszíne és térfogata?

Hasáb:

(Z.: 2256) Egy négyzet alapú egyenes hasáb térfogata 19,845 dm3, az alaplapjának kerülete 84 cm. Mekkora a felszíne?

(Z.: 2259) Egy háromoldalú egyenes hasáb minden éle 10 cm. Mekkora a felszíne és a térfogata?

(Z.: 2260) Egy háromoldalú egyenes hasáb minden éle egyenlő, térfogata 184 cm3. Mekkorák az élei?

(Z.: 2264) Egy egyenes hasáb alapja szimmetrikus trapéz, amelynek alapjai 21 cm és 16 cm, szárai pedig 9 cm hosszúságúak. Mekkora a hasáb felszíne és térfogata, ha magassága 10 cm?
(H.: 111/2.39) Egy szabályos nyolcoldalú hasáb alapéle 8 cm hosszúságú. A palást területe az alaplap területének nyolcszorosa. Mekkora a hasáb felszíne és térfogata?

Gúla:

(M.:102/3) Egy szabályos gúla felszíne 100 cm2, az alaplapja 5 cm oldalú négyzet. Mekkora a térfogata?

(M.:102/4) Egy szabályos gúla térfogata 1000 cm3, az alaplapja 6 cm oldalhosszúságú szabályos hatszög. Mekkora a gúla felszíne?

(Z.: 2271) Egy szabályos hatoldalú gúla alapéle 9 cm, magassága 15 cm. Mekkora a felszíne és a térfogata?

(Z.: 2272) Egy szabályos hatoldalú gúla alapéle 9 cm, oldallapjai az alaplap síkjával 45o-os szöget zárnak be. Mekkora a gúla felszíne és térfogata?

(Z.: 2276) Egy szabályos négyoldalú gúla alapéle 12 cm, az oldallapok az alaplappal 60o-os szöget zárnak be. Mekkora a gúla felszíne és térfogata?

(Z.: 2277) Egy szabályos négyoldalú gúla alapéle 40 cm, magassága 21 cm. Mekkora a gúla felszíne és térfogata? Mekkorák az oldalélei?

(Z.: 2278) Egy szabályos négyoldalú gúla alapéle 14 cm, az oldalélek hossza 20 cm. Mekkora a gúla felszíne és térfogata?

(Z.: 2280) Egy szabályos négyoldalú gúla minden éle a hosszúságú. Mekkora a felszíne és a térfogata, mekkora szöget zárnak be az oldallapok az alaplappal?

(Z.: 2281) Egy szabályos hatoldalú gúla alapéle 7 cm, magassága 12 cm. Mekkora a felszíne és a térfogata?
(Z.: 2282) Egy szabályos háromoldalú gúla alapéle 6 cm , oldalélei 12 cm hosszúságúak. Mekkora szöget zárnak be az oldallapok az alaplappal és egymással?

(Z.: 2283) Egy szabályos négyoldalú gúla oldallapjai szabályos háromszögek, térfogata 408 cm3. Mekkora az alapéle?
(Z.: 2284) Egy szabályos háromoldalú gúla alapélei 9 cm-esek, oldallapjai 46o-os szöget zárnak be az alaplap síkjával. Mekkora a gúla felszíne és térfogata?

(Z.: 2287) Egy szabályos tetraéder térfogata 100 cm3. Mekkorák az élei?

(Z.: 2288) Egy szabályos tetraéder felszíne 120 cm2. Mekkorák az élei és a térfogata?

(Z.: 2289) Egy szabályos tetraéder egyik lapjának a területe 17 cm2. Mekkora a térfogata?

(Z.: 2291) Szabályos nyolcoldalú gúla alapéle 8 cm. Az oldalélek az alaplap síkjával 46o-os szöget zárnak be. Mekkora a gúla felszíne és térfogata?

(Z.: 2292) Egy szabályos négyoldalú gúla térfogata 49,8 m3, magassága feleakkora, mint az alaplap átlója. Mekkora a felszíne?

(Z.: 2293) Egy szabályos négyoldalú gúla alapéle 20 cm, magassága 18 cm. Mekkora szöget zárnak be az oldallapok az alaplap síkjával? Mekkora a gúla térfogata?

(Z.: 2303) Szabályos hatoldalú gúla alapéle 4,5 cm, oldallapjainak magassága 9 cm. Mekkora a térfogata?

Henger:

(Z.: 2334) Egy 6 cm és 8,5 cm oldalú téglalapot megforgatunk egyszer az egyik, majd a másik oldala körül. Mekkora az így keletkezett hengerek felszíne és térfogata?
(Z.: 2335) Egy egyenes körhenger alaplapjának a területe 34 cm2, magassága 48 cm. Mekkora a felszíne és a térfogata?

(Z.: 2336) Egy egyenes körhenger felszíne 6418 cm2, az alaplap sugarának és a henger magasságának aránya 4:5. Mekkora az alaplap sugara és a magassága?
(Z.: 2337) Egy egyenes körhenger alapkörének átmérője és magassága egyenlő. Mekkora a felszíne és a térfogata, ha a sugara 8 cm?
(Z.: 2338) Egy egyenes körhenger alapkörének átmérője és a magassága egyenlő, térfogata 865 cm3. Számítsa ki a felszínét!

(Z.: 2339) Egy egyenes körhenger alapkörének a sugara 10 cm, térfogata 1000 cm3. Mekkora a magassága?

(Z.: 2340) Henger alakú, felül nyitott edény készítéséhez 480 cm2 lemezt használnak fel. Mekkora az edény térfogata, ha alapkörének sugara 6 cm?

(Z.: 2341) Egy egyenes körhenger alapkörének átmérője és a magassága egyenlő. Felszíne 597 cm2. Mekkora a térfogata?
(Z.: 2342) Egy 6,9 cm oldalú négyzetet megforgatunk az egyik oldala körül. Mekkora az így keletkezett forgáshenger felszíne és térfogata?

(Z.: 2344) Egy egyenes körhenger felszíne 4532,6 cm2, tengelymetszetének területe 969,5 cm2. Mekkora a térfogata?
(Z.: 2345) Egy egyenes körhenger palástja kiterítve négyzet, amelynek oldala 42 cm. Mekkora a henger térfogata?

(Z.: 2348) Egy henger alakú edény (belső) alapkörének a sugara 10 cm. Milyen magasan áll a beletöltött 3 liter víz?

(Z.: 2349) Egy cső hossza 1,2 m, külső átmérője 1 cm, belső átmérője 0,5 cm. Mekkora a cső anyagának a térfogata?

Kúp:
(M.: 102/2) Egy egyenes körkúp adatai a következők:
r= 5cm, m= 6cm
r= 6cm, a=10 cm
r=10 cm, m= 8 cm
Mekkora a kúp térfogata és felszíne?

(M.:102/5) Egy forgáskúp térfogata 1000 cm3, az alapkör sugara 10 cm. Mekkora a felszíne?

(M.:102/6) Egy forgáskúp felszíne 100 cm2, az alkotója 10 cm. Mekkora a térfogata?

(Z.: 2354) Mekkora az egyenes körkúp térfogata és felszíne, ha alkotója 10 cm, alapkörének sugara 6 cm?
(Z.: 2355) Mekkora annak az egyenes körkúpnak a felszíne és a térfogata, amely alapkörének a sugara 20 cm, nyílásszöge pedig derékszög?
(Z.: 2360) Egy egyenes körkúp kiterített palástja 12 cm sugarú félkörlap. Mekkora a kúp felszíne és térfogata?

(Z.: 2361) Egy egyenes körkúp kiterített palástja negyedkörlap. Számítsa ki a kúp magasságának és az alapkör sugarának arányát!

(Z.: 2365) Egy egyenes körkúp és körhenger alapköre közös, az alapkör sugara 22,5 cm. A henger és a kúp térfogata egyenlő. Mekkora a kúp felszíne, ha a henger magassága 50 cm.
(Z.: 2366) Egy egyenes körkúp kiterített palástja egy 15 cm sugarú kör 120o-os középponti szöggel rendelkező körcikke. Számítsa ki a körkúp térfogatát!

(Z.: 2368) Egy 8 cm oldalú négyzetet átlója körül megforgatunk. Mekkora a keletkezett test térfogata és felszíne?

(Z.: 2370) Egy egyenes körkúp térfogata 4,37 cm3, az alkotói az alaplappal 67o-os szöget zárnak be. Mekkora a kúp felszíne?

(Z.: 2374) Egy háromszög oldalai 48 cm, 36 cm és 28 cm. Megforgatjuk a háromszöget a leghosszabb oldala körül. Mekkora az így keletkezett forgástest felszíne és térfogata?
Gömb:
(M.: 111/1) Mekkora annak a gömbnek a térfogata és felszíne, melynek:
sugara 110 cm
átmérője 40 cm
(M.:111/2) Egy gömb felszíne 1000 m2. Mekkora a térfogata?

(M.: 111/3) Egy gömb térfogata 100 cm3. Mekkora a felszíne?

(M.: 111/7) Mekkora a súlya egy 12 cm átmérőjű tekegolyónak, ha a sűrűsége 3kg/dm3?

(M.: 111/8) Mekkora egy 5 kg/dm3 sűrűségű 8 kg tömegű golyó térfogata és felszíne?

(Z.: 2404) Mekkora a gömb sugara, h a a felszíne 1978,92 cm2?
(Z.: 2405) Két gömb főköreinek a kerülete 1 m-rel különbözik egymástól. Mekkora a két gömb sugarainak a különbsége?
(Z.: 2408) Hány 1 cm sugarú kis golyót önthetünk egy 10 cm sugarú ólomgolyóból? Hányszorosa lesz a kis golyók felszínének összege az eredeti golyó felszínének?
(Z.: 2409) Három ólomgolyó sugara 5 cm, 8 cm, 12 cm. A három golyóból egyetlen golyót öntünk. Mekkora lesz ennek a sugara?
(Z.:2411) Egy gömbbe írt kocka felszíne 144 cm2. Mekkora a gömb felszíne?
(Z.: 2416) Egy gömb átmegy egy kocka csúcsain, egy másik érinti a kocka lapjait. A két gömb felszínének különbsége 540 cm2. Mekkora a kocka éle?
(Z.:2418) Egy téglatest köré írt gömb sugara 7 cm; a téglatest egyik csúcsából induló két él hossza 4 cm és 6 cm. Mekkora a harmadik él?

(Z.: 2419) Mekkora a téglatest köré írt gömb sugara, ha az egy csúcsba futó élek hossza 2 cm, 8 cm, és 16 cm?
Vegyes: (Csonkolásos feladatok)

(Z.: 2270) Egy 12 cm élhosszúságú kocka minden csúcsánál levágunk a kockából egy olyan háromoldalú gúlát (tetraédert), amelynek oldalélei a kockaélek 4 cm hosszú darabjai. Mekkora a megmaradt test térfogata és felszíne?

(Z.: 2372) 12 cm alapsugarú és 18 cm magasságú egyenes körkúpból egy 10 cm sugarú kúprészt vágunk ki. A két kúpnak közös a tengelye, alaplapjai síkja és egyenlő a nyílásszöge. Mekkora a megmaradt rész térfogata?

(Z.: 2377) Egy szimmetrikus trapéz alapjai 18 cm és 12 cm, magassága 5 cm. Megforgatjuk a szimmetriatengelye körül. Számítsa ki az így keletkezett csonkakúp felszínét és térfogatát!

(Z.: 2379) Egy csonkakúp felszíne 574,62 cm2, alkotója 10 cm, alapkörének sugara 5 cm-rel nagyobb a fedőkör sugaránál. Számítsa ki a csonkakúp alap- és fedőkörének sugarát!

(Z.: 2380) Egy csonkakúp alap-, illetve fedőkörének a sugara 18 cm, illetve 10 cm, alkotója 28 cm. Számítsa ki a térfogatát!

(H.:111/2.38) Egy szabályos háromoldalú hasáb alapéle 6 cm. A hasábot olyan síkkal metszük, amely az oldalélekkel 60o-os szöget zár be. Mekkora a kimetszett síkidom területe?

